
Szombat, május 4. 1889. X évfolyam. 18-ik szám.

SZENTESésVm
VEGYES TARTALMÚ HETILAP

MEGJELEN MINDEN SZOMBATON. Sr.erkenztÖHég és kiadóhivatal: Hirdetéseket
Előfizetési rtr i I. tized 265. szám, özv. Fried Józsefné úrnő és nyílttéri közleményeket a kiadóhivatal mérsékelt

a május júniusi csonka évnegyedre, vagyis 2 hóra 70 kr. házában, hová a kéziratok cimzendők. árjegyzék szerint számit.

A tisztelt közönséghez
Mintegy hat év mult el, hogy Szí­

vós Béla jó barátomtól s tiszttársamtól 
e lap szerkesztését és kiadását átvettem 
volt. Nem újonc voltam már akkor sem 
a lapszerkesztés terén, hiszen egyetemi 
hallgató koromban két évig állandó bel­
lii unka társa voltam egy fővárosi lapnak, 
városunkban a „Szentesi Lap“-nak Hon- 
thy László és Farkas Lajos szerkesz­
tősége alatt, de még inkább e lapnak, 
mig jó barátom szerkesztette, szintén 
állandó munkatársa voltam; de annál 
n< liez< bb volt keresztülvinnem kitűzött 
programmomnak azon részét, hogy „a 
szereplőket — kikben barátot 
vagy ellenséget nem is méren­
dők — cselekményeik szerint 
m e g i t é I j e m “

Hogy mennyiben sikerült kitűzött 
célomnak megfelelnem avagy a közügyek 
leién hasznos szolgálatot tennem, annak 
megítélését városunk t. közönségére bí­
zom. De egy körülményt nem szabad 
említés nélkül hagynom. Az utóbbi két 
évben a helyi hirlapkiadás terén egész 
forrongás és versengés támadt. Előbb 
Sz. Kovács Pál boldogította városunkat 
„Csongrádmegyeu című lapjává! s annak 
kétszeri kiadásával háttérbe akarta szo­
rítani a két. légibb lapot hogy mi 
lett vége, mindnyájunk előtt ismeretes.

'Has a.
asr'sriijT’ szeu.

BESZÉLT. (48.)

(Folytatás.)

Emilnek egyetlen arcvonása sem moz­
dult meg, csakis arca lett kissé halaványabb 
« keskeny ajaka vészteljesen rángatódzott. 
Egy percig bizonytalanul állott ott s baju­
szát pödörte; de a legközelebbi pillanatban 
tigrisként rohanta meg a fiatal leányt s még 
mielőtt Erzsi kiálthatott, volna, zsebkendőjét 
szájába tömte s földre terítette.

A festész mindent hallott s már is rán­
gatta a zárt; most azonban sejtette, hogy 
Erzsiké élete forog kérdésben s erős lökés­
sel kitörte az ajtót. Látta, hogyan vetette ma­
gát a gyilkos pár a szegény áldozatra s azt 
megfojtani igyekeztek.

Rikárd a legközelebbi pillanatban Emilre 
vetette magát, hogy Erzsit vérengző kezei­
ből kiszabadítsa.

Ez oly váratlan megtámad tatásra nem 
volt elkészülve s igy Rikárdnak végre sike­
rült a szegény leányt: kezeiből kiszabadítani 

(eper ni.
atiid ezen uj 
nidőn ő is el­
égés/. dühével 
t kiszabadítsa.

és a nyomorult gyilkol 
De alig vette i 

egészen váratlan segíts 
bocsátotta húgát és eg 
Rikárdra rohant, he

Későbben a „Szentesi Lap“ pláne há­
romszor kezdett hetenkint megjelenni — 
de nekem e versengés dacára is sikerült 
lapomat minden nagyobb áldozat nélkül 
fenntartanom s ezt csak is annak tulaj­
doníthatom, hogy e lap pártolói annak 
irányával meg voltak elégedve 8 annak 
fennállását szükségesnek tartották.

Jelen számmal visszalépvén e lap 
szerkesztésétől átengedem a tért más 
hivatottabb erőknek s visszavonulok azon 
működési körre, melyet tanári hivatásom 
szab elém — a tanuló ifjúság kiképez 
tetősének s családomnak szentelvén min­
den időmet, mint azt mások teszik és az 
által háborítatlanul élnek; a nyilvános 
szereplést pedig minden téren másoknak 
engedem át, a kik azt talán nagyobb 
sik< rrel és hálátlan megtámad tatások 
nélkül tehetik — hiszen Horatius római 
költő is mondta s teljes igaza volt: 
„Bcatus ille, qui procul negotiis , . . . . 
fórum vitattt stb.

E soraimat két kéréssel zárom be: 
először, hogy a t. közönség e lapot, mig 
az kitűzött feladatának, t. i. vármegyénk 
és városunk előhaladására irányuló ed­
digi törekvéseinek megfelel, továbbra is 
becses pártfogásában részesíteni szíves­
kedjék ; másodszor hogy azok, kiknek 
cselekedeteit mint szerkesztő talán szi­
gorúbban vagy élesebb szavakkal bírál- 
gattam, irántam — ki ember létemre 
szintén tévedhettem — elnézést g’.ako-

„Hol van a késed?" suttogó Matild 
Emilnek.

„Nincs itt," mondá ez fogcsikorgatva, 
kinek lehetetlen volt a festész kezeiből ki­
szabadulni.

Matild fúriaként rohant el, hogy a 
gyilkos fegyvert előhozza s a vakmerő tola­
kodónak gyors veget, vessen; de megfeled­
kezel t. bugáról vagy már egészen magánkí­
vül levőnek gondolta.

Alig érezte magát Erzsi kínzóitól sza­
badnak, nyílként rohant, ki. A legközelebbi 
pillanatban már a folyosón volt, s kétségbe­
esetten kiáltá: „Gyilkosság, gyilkosság, se­
gítség!" s a közben rángatta a szobacsen- 
getyüt ; de azután gyorsan nénje elé lépett, 
ki akkor már egy hosszú, éles késsel kezé­
ben tért vissza.

„Nem eresztesz el ? Mindjárt leszúrlak !“ 
kiállá Matild dühösen.

„Szúrj le! Öld meg saját húgodat, de 
én azért nem mozdulok e helyről! s Erzsi 
minden erejéből igyekezett visszatartani.

„Tehát nem hallgatsz szavamra?" kér­
dező rikácsoló hangon nénje s villogtatta 
a kést, hogy kíméletlenül húga szivébe döf­
je, — ekkor valaki hátulról megragadta 
karja', a rendőrök egyike volt, kik éppen 
akkor akarták az egész házat óvatosan meg- 
szállni és a kiáltástól figyelmeztetve most , 
gyorsan rohantak be.

Matild őrültként akait védekezni s a j 
rendőröknek fáradságába került, a kést, ke 
zébő! kicsavarni. Azonnal látszott kétségbe- I

’ rolni szíveskedjenek s szigorúbb bírála­
tomat inkább a túlbuzgóságnak, mintsem 
roszakaratnak tulajdonítsák. Végül fogad­
ják t. volt előfizetőim és munkatársaim 
támogatásukért őszinte köszönetemet. 

Szentesen, 1889. május 1. 
Jialázsovits Norbert.

Beköszöntő,
Szentes, 1889. május 4-én.

A szerkesztő, ki hat éven át, jó 
és rósz napokban, kötelessége bű telje- 

! si lésében állt e lapok élén, búcsút vesz 
i ma közönségétől.

Nyugodt lel ki ismerettel teheti. Ab­
ban a meggyőződésben, hogy sokszor 

. nehéz hírlapírói tisztének — ez évek 
során közönsége, Csongrád vármegye és 

! Szentes város érdekében, mindéikor leg- 
i jobb tehetsége és tudata szerint híven, 

pontosan, becsülettel felelt meg.
Uj szerkesztőség lép ma a réginek 

ölükébe.
És amikor lapuik beléletében e 

fontos változás történi'; mikor az uj 
szerkesztőség tagjai im beköszönnekr 
hogy maguk részére a közönség bizal­
mát, támogatását kérjék az el -illáit nehéz 
feladat teljesítésénél, e közö. ség bizo­
nyára megkérdezi tőlük :

„Kik vagytok? Mi a cé’otok? Mi­
lyen eszmék, elvek vezérelnek hírlapiról 
működésiekben ?“

ejtő helyzetét felfogni s hasztalan nézett 
más mód után.

„Hogyan merészelnek éj időjén laká­
somba nyomulni" mondó vakmerőén s pa­
rancsoló állásba helyezte magát. „Takarodja­
nak innen!" s mialatt, ezen szavakat, mond­
ta, szeme az ajtóra vol* irányozva, hogy' 
kedvező pillanatban megugorhasson. De & 
rendőrök átláttak a szitán, rá sem hederi- 
tettek, hanem vonakodás nélkül igyekeztek 
a bilincsel, rátenni.

„Micsoda jogon nyúlnak ily erőszakos 
rendszabályokhoz?" folytató dühöngve s te 
kintete igazi mérges nyílhoz hasonlított.

De a rendőrség nem hagyta magát 
megfélemlíteni, c jelfogósa meghiúsult — ne­
hány perc alatt bilincsek be verték s igy 
minden további okoskodás megszűnt

Mig a rendőrök egyrésze Matild iránt 
gyöngéd figyelemmel viseltettek, Erzsi a töb­
bi rendőrökhöz igy szólt.- „Ugyan jöjjenek, 
különben el van veszve Rikárd."

Csakugyan itt volt az ideje. A birkó­
zásban sokkal jártasabb Emil első ijedségé­
től magához jött és sikerült neki felülkere­
kedni most mint egy vaskapocscsal fogta le 
Rikáidot és igyekezett mellére térdelni, hogy 
megsemmisítse.

Csak nagy nehezen tudták a festészt 
kiszabadítani.

Emil azonual tudta, midőn a rendőrö­
ket meglátta, hogy minden veszve van; ő azon 
bán előkelő magatartással nyugódott bele 
sorsába. (Folyt, köv.)
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Joga vau igy kérdezni.
A bizalom és támogatásért, melyet 

tőle kérünk, ellenértékét követel. Tudni 
kiváltja: mi az, amit támogatnia kell? 
Kik azok, kiket bizalmával megajándé­
kozzon ?

S mert e jogot elismerjük: nem 
térünk ki a kérdések elől.

Nyíltan, minden utógondolat nélkül 
mondjuk el az irányelveket, melyek a 
liírlapirás terén vezérelnek és felsoroljuk 
mindazt, aminek létesítéséért — szülő­
városunk és Csongrádi éi megye érde­
kében — a sajtó terén küzdeni akarunk.

„Szentes és Vidéké"
lapunk e cime szabja meg működésünk 
körét.

Aliogy e eim magában foglalja 
Szentes városát és annak vidékét,mely I 
utóbbi semmiesetre sem lehet más, mint I 
Csongrád vármegye területe: i 
ngy öleli fel e kettőt, e kettőnek : Csőn- - 
grád vármegye és Szentes város szellemi 
és anyagi előludadásátiak eszméjét az uj 
szerkesztőség programmja.

Csongrád vármegyére és Szentes 
városára nagy és nehéz feladatok vár­
nak a közel jövőlten.

A haladás utján — melyre külö­
nösen Szentes lépett s amelyen oly nagy 
és szép alkotásokat létesített tetemes ál­
dozatok árán már eddigelé is, mint a 
vasút és gimnázium építése — most meg- 
állaui annyit tenne: mint tél munkát 
végezni; betetőzetlenül hagyni az épü­
letet, melynek alapjait oly szépen, erő­
teljesen vetette meg.

A szellemi és anyagi előhaladásuak, 
a kulturális inté .menyek fejlesztése és 
továbbvitelének Csongrád vármegye és 
Szentes várr ,ábau egyöntetűnek kell 
lennie.

Köz''. erővel, egyesülten, karöltve 
kell hab jniok, egymást gyámolitva, elő­
segítve a haladás eszméiben, mert az 
egyiknek jóléte, felvirágzása kihat a 
másikra is.

A vármegye kultúrintézményeinek 
hasznát legelső sorban Szentes, a szék­
város élvezi, ahogy viszont a székvá­
ros szellemi életének, kulturális intéz­
ményeinek és anyagi jólétének fejlődé­
se kell hogy jótékony kihatással legyen 
a vármegye területén levő többi közsé­
gek belélete és fejlődésére.

Ez egylltthaladásban egyiket sem 
gátolhatják önös magáncélok.

Hol a közjó érdeke emeli fel sza- i 
vát, olt az egyesnek sokszor kell alá­
rendelnie a saját egyént érdekét.

S mert ez igy van, mert ennek 
igy kell lennie: feladatunkat fogja ké- ; 
pezui, hogy a megye és város érdekeit j 
mindenkor megegyeztessiik és minden 
erőnkből kiizdjilnk minden oly áramlat 
elleti, mely a vármegye és székvárosa 
közt esetleg a jó egyetértést, az együtt- 
haladás eszméjét megbontani és a vi- 
szálkodás magvát elhinteni akarná.

Nem egyének, hanem 
eszmék érdekében óhajtjuk 
e jó egyetértést a vármegye és székvá­
rosa közt; aminthogy nem is szegődünk 
egyének szolgálatába abból a szent nteg- 
győzédésből : hogy az soha a közügy­
nek javára nem lehet.

íme, röviden körvonalazva az uj 
szerkesztőség vezérelve!

Hogy mily alkotások azok, me­
lyeknek létesítésén lapunk fáradozni 
akar és a melyek már a közel jövőben 
várják létesíllésiiket Csongrád vármegye 
tői és annak székvárosától — elsorol­
juk azokat.

Együtt működésük cs a kölcsö­
nös támogatás legelső és legmaradan­
dóbb jelét adják meg vas ú tünk 
továbbvitelébe n.

E vasat tovább építése, mikor a 
vármegye két virágzó és népes közsé­
gét hozza közelebb a székvároshoz, 
egy erős kapocs, mely — mig egy­
részről szorosabban fűzi össze érdekei­
ket, másrészről hatalmas emeltyűje lesz 
gazdaságuk felvirágzásának.

Az építés költségeiben egyik fél 
sem tioz áldozatot. Hasznos tőkebe­
fektetés az, mely közvetve és közvet­
lenül is meghozza busásan kamatait.

A közlekedési eszközök közt az 
utak jó k a r I) a n tartás a, 
m ű u t a k létesítése vagy a 
meglevők továbbfejlesz­
tése szintén a vármegye feladatát 
képezi.

E téren, viszonyítva más megyék­
hez — még az alföldiekhez is — ná­
lunk úgyszólván semmi vagy nagyon 
kevés és az is visszásán történik.

Mert mig más megyékben előbb 
létesítenek műutakat és csak azután, 
ezek gondozására építik fel az utász­
házakat, addig nálunk kátyus illáinkon 
sárra sarat hordva, az utászházak fel­
építésén kezdtük.

11a még a közegészségügy egyik 
kiváló faktorának egy megyei 
k ö z k ó r h á znak sajnosán érzett 
hiányát említjük, a melynek létesítése 
uia már — ha hazánk többi vármegyéivel 
lépést akarunk tartani — el nem odáz­
ható: úgy elsoroltuk azon feladatokat, 
melyeknek mielőbbi sikeres megoldását 
a vármegye közönsége jogosan megkö­
vetelheti ann k vezetőitől.

Es mindez alkotások, ha létesül­
tek, jai ára válnak a vármegye székvá­
rosának is.

Egy megyei közkórház helye csak 
itt, a központban lehet. Az utak jó 
karban tartása, miiutak létesítése, az 
által, hogy megkönnyíti a közlekedést 
a megye községei és a székváros közt, 
csak tinelni fogja ennek idegenforgal­
mát. A vasút továbbépítése pedig oly 
közös érdek, amelynél alig határozható 
meg szigorú körvonalakkal : melyikre 
háriiinoljon inkább a kezdeményezés és 
kivitel nehéz feladatának javarésze.

Szentesnek tehát nemcsak támo­
gatnia kell a vármegyét e nagyfontos- 
ságu feladatok megoldásában, hanem a 
vasútépítés kérdésében együttesen is 
kell a kezdeményezést megragadniok 
és az építést magát mielőbb keresztül­
vinniük.

De Szentes városára ezeken kívül 
is nagy feladatok várnak.

A városháza felépí­
tése ezek legsürgősebbje. Egy gaz­
dag 30,000 lakossal liiró város nem 
lehet tovább zsellér a saját otthonában. 
Megköveteli ezt nemcsak a város, mint 
erkölcsi testület méltósága, hanem az 
a körülmény is, hogy az egyes hivata­
lok ma más-más épületben, sőt telken 
vannak szétszórva, mi seuimicsetre sem

lehet a közigazgatási apparátus gyors 
és egyöntetű működésének előnyére és az 
ellenőrzést majdnem lehetetlenné teszi.

A piaeztér kikövezé­
sének b e f e j e z é s e, a vasúthoz 
vivő f ő u t c z a kik ö v e z é s e, 
egy építkezési szabály­
rendelet megalkotása, főleg a két 
előbbi még e nyár folyamán, az őszi 
esőzések beállta előtt, várják megvalósu­
lásukat a közjó érdekében.

A kulturális haladás terén pedig 
a gimnázium és p o I g á r i le­
ányiskola tovább fejlesz­
tése, egy uj f ö 1 d m i v e s isko­
la 1 é t e s i t é s e és a k e r e s k e- 
d o i és iparos t a n o n c z o k- 
tatás elkülönítése — mind

■ oly feladatok, melyek betetőzni hivat- 
vák megoldásukban, a város által oly 
sikeresen megkezdett előhaladás nagy 
munkáját.

E nagy feladatok keresztülvitelé­
ben támogatni a vármegyét és székvá­
rosát, ezek érdekében a tisztessé­
ges sajtó minden fegyverével küz­
deni : tűzte ki czéljául az uj szerkesz-

■ tőség, mely — és ezt újból haiigsu- 
i lyozzuk —nem e g y é n e k m e 1-

1 e t t vagy ellen, hanem 
mindenkor esz m ék érde­
kében foglal állást.

S ép ezért, mig a magunk részé­
ről sem bocsátkozunk soha személyes­
kedésekbe, viszont teljesen ignorálni 
fogunk minden esetleges személyes tá­
madást, elzárva lapunkat a mások ily­
nemű szóvitái elől is, hogy unnak min­
den terét a közügy szolgálatának szen­
telhessük.

Ez irányelvek mellett, e czélok 
kiküzdésének nehéz munkájához kér­
jük újólag a közönség bizalmát és tá­
mogatását.

Gondunk lesz reá, hogy e biza­
lomnak megfeleljen, e támogatást teljes 
mértékben kiérdemelje

a szerkesztőség.

Felhívás előfizetésre.
A „Szentes ésVidéke* a mai 

napon uj kezekbe ment át.
Tulajdonost cserélt és e cserével együtt, 

mint ezt lapunk inai száma tanúsítja: uj 
köntösben mutatja be magát a közönségnek.

De a külső formával együtt, lermésze- 
tas változáson ment át u lap belső beosztása 
is és a kiadóhivatal, a szerkesztőséggel kar­
öltve, minden igyekezetéi megfeszíti, hogy 
oly lapot adjon a megváltozott külalakban 
— tartalmasság [tekintetében is, mely min­
denben megfelel a modern hirlupirás köve­
telményeinek.

Nem teszünk nagyhangú Ígéreteket, nem 
is részletezzük a lap egyes rovatait. Beszél­
jen helyettünk annak mai száma, melynél 
csuk azt jegyezzük meg, hogy a kezdet ne­
hézségein tulesv, eiparkodm fogunk a továb­
bi számokat mindég tartalmasabbá, változa­
tosabbá tenni.

Egyidejűleg előfizetést nyitunk a most folyó 
május—junluol csonka évnegyedre, vagyis két hóra.

Előfizetési dij május—júniusra 70 kr.
Előfizetni lehet a lapkihordóknál és a 

kiadóhivatalban: (I. tized 265. szám) özvegy 
Fried Józseféé úrnő házában.

Ajánljuk " ivásunkat a t. közönség 
szives ügyein

tisztelettel
a kiadóhivatal.
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Főispánunk felmentése. Várme­
gyénknek teljes húsz éven át volt fő­
ispánja : Rónay Lajos, ki e 
hosszú idő alatt a megye közönségének 
osztatlan szeretetét és rokonszenvét bírta, 
ez állásától, saját kérelmére, a királyi 
elismerés meleg kifejezésével felmente­
tett.

A hivatalos lap máj. 1. számában 
hozza erre vonatkozólag a következő ki­
rályi kéziratot:

aA belügyminisztérium ideiglenes 
vezetésével megbízott közmunka és közi, 
magyar miniszterem előterjesztésére: 
Rónay Lajos, Csongrádvármegye fő­
ispánját ezen állásától, sok évi buzgó 
és hő szolgálatainak elismerése mellett, 
saját kérelmére felmentem.

Kelt Schőnbrunnban, 1889. évi áp­
rilis hó 28-án.

Ferencz József s. k.
Baross Gábor s. k.“

Az igy üresedésbe jött főispáni ál­
lás betöltésénél a fővárosi sajtóban több­
féle kombináczió merült már fel. Azt 
hisszük azonban, hogy e kombinációk 
még koraiak és a reánk nézve oly fon­
tos állás betöltésénél a belügyminiszté­
rium nem mellőzi Csongrádvármegye ér­
dekeit, hanem — ha már idegen megye 
területéről nevez is ki főispánt — a ki­
nevezett mindenesetre közéletünk vala­
melyik kitűnősége lesz.

— Közigazgatási bizottságból. Csongrád 
vármegye közigazgatási bizottsága a í. hó 1-éu 
rendkívüli ülést, tartott, melynek egyetlen tár 
gyát a közlekedési miniszter 18108/1889. sz. 
rendelete képezte. E rendelet utasítja a 
vármegye alispánját, hogy a szentes-csong­
rádi országút gyanánt szolgáló gátnak, a 
vörös kereszttől a csongrád-sövényházi ár- 
mente8itő társulat által emelendő vődtöltés 
bekötéséig terjedő 300 méter hosszú gátrészt 
azonnal állítsa helyre.

E rendelet következtében az alispán 
nyomban megtette a szükséges intézkedése­
ket, melyek adatait a közig, bizottság elé 
terjeszti.

A bizottság, több tagjának felszólalása 
után, határozatilag kimondta, hogy a kér­
déses gátszakasz kiépítendő, de tekiutettel 
azon körülményre, hogy e szakasz árterüle­
tét a Tisza vize, meutett oldalát pedig fa­
kadó viz borítja és igy a miniszteri megha­
gyás azonnali teljesítése esetén a gátépítés­
hez szükséges földmennyiség csak a mentett 
oldalon, a uagy területű fakadó viz áthida­
lása után és ekkor is magánfelek földjeiből 
volna kiemelhető, ami reudkivül tetemes 
költséggel és a magánosok tulajdonjogának 
megsértésével járna; de meg tekintettel arra 
is, hogy a vizveszély ez évre szerencsésen 
megszűntnek tekinthető, a közlekedés pedig 
az említett szakaszon egyáltalán nincs aka­
dályozva és jó karban tartásáról a várme­
gye kellően gondoskodott: kéressék meg a 
közlekedési miniszter az iránt, hogy e gátsza­
kasz kellő kiépítésére, az árvíz teljes elvonu­
lásáig haladékot adjon.

Tisztviselő vagy hivatalnok.
(M.) Hogy viiosuuk főjegyzője, itt hagy­

va f é u y e s állását, egy nagy rendé 
zett tauácsu város főjegyzői hivatalát, egy 
kis község, az inkább pusztának beillő Sö­
vényháza jegyzői állására akart pályázni: t. 
laptársunk felvetette ez alkalomból a híva
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talnokok fizetésfelemelésének kérdését, mint 
olyant, melynek rendezése elől tovább ki 
nem térhetünk.

Tudjuk, hogy városunk képviselőtestü­
letének nagy többségére e kérdés felvetése 
nem kellemes, mert, sokan vannak, a kik a 
takarékosságot a közigazgatásban ily mód >n, 
ez irányban is érvényre akarják minden á*on 
juttatni. Dacára ennek, ha már felvettetett: 
mi sem térhettük ki e kérdés elől és csat­
lakozva t. laptársunk nézetéhez, ki kell je 
leuteuüuk, hogy a közigazgatási hivatalno­
kok fizetésének javítása valóban szükséges. 
És tekintettel a jövő évben bekövetkező 
tisztujjitásra, ennek már most elhatározása, 
illetve a kérdés tanulmányozása és javaslat­
tétel végett egy bizottság kiküldésének a 
legközelebbi városi közgyűlés halaszthatatlan 
teendőjét kell képeznie.

Messze van mögöttünk az az idő, mi­
kor tisztviselőt választottunk csu­
pán és a mostani fizetéseket megszabtuk

Nagyot fordult azóta a világ. Változtak 
a viszonyok, az életien tartás viszonyai, a 
tisztességes megélhetés feltételei, de maga 
a tisztviselői kar jellege és feladata is. A 
mi az akkori viszonyokkal szemben tisztes­
séges javadalmazás volt: ma már, a válto­
zott körülményekkel nagyou is csekély va­
lami.

A tisztviselő hatásköre akkor még nem 
volt oly precíze körülírva, mint ma, mikor 
e mu kakör tulliágása vagy elhanyagolása 
fegyelmi, sőt fényi tő utón is azonnal meg­
torlást nyer. Tevékenysége oly sokoldalúan 
van igénybevéve, hogy ha feladatának pon­
tosan, lelkiismeretesen és gyorsan akar meg­
felelni, mindeu idejét hivatalának kell szen­
telnie és nem nézhet más — mellékjövedel­
met hozó foglalkozás után.

Állása nem tiszt, hanem hiva­
tal. Nem azért választjuk, hogy azáltal 
csak m e g t i s z t e 1 j ü k: hanem hogy 
hivatalnokot bírjunk benne, ki köz­
igazgatási gépezetünkben munkájává! számot 
tegyen.

Mert a közigazgatási apparátus ma már 
egy gondolkozó egyénekből álló gépezet, mely 
hogy egyenletesen működjék és az eléje tű 
zött feladatnak lelkiismeretesen megfeleljen: 
kell, hogy minden egyes tagja szigoruau 
tejesit.se feladatát.

A hivatalnoktól megkövetel­
jük, hogy állása feladatainak teljesen meg­
feleljen, ezt alaposan tudja, értse, mert a 
legkisebb hibánál fegyelmi vizsgálat alá esik, 
mig a régi időkben a tisztviselő- 
v é megválasztottnak első éve jóformán csak 
tanfolyam volt a felnőttek számára.

A hivatalnokok fizetésének kérdése te­
hát megköveteli a miellőbbi kedvező elin­
tézést.

Viszont azonban, mikor ennek szüksé­
gét belátjuk, e kérdést a magunk részéről 
csak ugy és akkor tartjuk minden irányban 
kedvezően megoldottnak, ha ezzel kapcsolat 
bán városi statútumainkban szigorúan 
körvonalazzuk az egyes hiva­
talnoki állások elnyerésé- 
hezszükséges qualifikációt.

Mert a fizetésjavitás elválaszthatatla­
nul kapcsolatban áll a qualifikáció meghatá­
rozásával.

Mesterségüket vagy más polgári foglal­
kozásukat elhagyott és megunt egyének, 
mint tisztviselők fizetésének javítá­
sa mellett soha sem kardoskodunk.

Az ilyen, ha kevésnek tartja fizetését, 

térjen vissza a régi foglalkozásához, hol 
haszuos tagja lehet még a társadalomnak, 
mig ma csak rósz tisztviselő válhat belőle. 

De igenis eiősen támogatjuk egy oly 
hivatalnoki k a r fizetésjavitásának 
kérdését, mely előzetes tanulmányai után, 
szakvizsgákat téve, a hivatalnoki 
állást, életpályául választja magának.

Hál istennek, városunk uem szűkölkö­
dik oly szakképzett egyénekben, kik tisztes­
séges fizetésért bizonyára készek lesznek 
közigazgatási hivatalt vállalni.

■U'jd.on.ság'ols-
Szentes, 889. május 4.

— 1.apunk mai szAmAt, mint mutat­
ványszámot, küldtük szét több példányban olyanoknak 
is, kik annak eddig előfizetői nem voltak. Tisztelettel 
kérjük azokat, kik előfizetőink sorába akarnak lépni, 
e szándékukat a lapkihordóknak vagy a kiadóhiva­
talban mielőbb jelenteni, hogy a nyomatandó példá­
nyok iránt tájékozva legyünk.

— Ki tesz a főispán. A kormányhoz 
közel álló „Pes tér L I oy d“ a csongrádvár- 
megyei főispánváltozásról Írva, közli, hogy uj 
főispánul, a belűgymiuiszterium Zsilinszky 
Mihály volt orsz. képviselőt szemelte ki. Zsi­
linszky Mihály a tud akadémia tagja, és 
ez idő szerint a turóc-szent mártoni Matica 
kormány biztosa. Végzett theológus és volt 
szarvasi gimnáziumi tanár, később a békes- 
megyei főjegyzői tisztet viselte és igy a köz- 
igazgatás terén tapasztalattal bir. Mint kép­
viselő, a szabadelvű párthoz tartozott, és ta­
nulmányainál fogva mindenkor tekintélyes 
állást foglalt, el a pá.t kebelében.

— Az árvízveszély, mely az idén me­
gint derekasan ránk ijesztett tengerré dagadt 
hullámáljával, ma már — mint örömmel je­
lezhetjük, megszűntnek tekinthető. A Tisza 
és mellékfolyói állandó egyenletes apadásban 
vaunak és igy meg leszünk kiméivé a költ­
séges védekezéstől.

— Garázdálkodó rendőri közeg. Kedé­
lyes halvacsora volt kedden este a felsőpárti 
Neumann-féle kávéházban, hol vig társaság 
gyűlt össze, hogy a női zenekar zenekisére- 
tével kellemesen töltse el az estét. Folyt is 
a mulatozás a legszebben mind addig, mig 
egy rendőri közeg nem tűnt, fel a t. mulalo- 
zók előtt, ki aztán — már kapatosait érkez­
vén oda — alaposan elrontotta a kedélyes 
mulatságot. Ez a rendőri közeg pedig senki 
más, mint a főkapitányi tollnok: S z a 1 a i 
János. Ez a derék ur, a ki előtt ugy látszik 
csak bliktri rendjének ismert jelszava hogy: 
„röudnek muszáj lönnyi azon kezdte, hogy 
beléptével felforgatta a rendet. Durva szit­
kokkal és sértegetésekkel illette a vendégek 
egyikét és bíróságunk egyik közbecsűlesben 
álló tagját, ki jeien sem volt, ugy annyira, 
hogy a vendégek — kitérve a garázda, ré­
szeg ember elől, elhagyták a kávéházat. De 
a tollnok urnák ez nem volt elég. Csak ek­
kor kapott még igazán vérszemet és bort 
követelt a vendéglőstől S miután ennek több 
esze volt, mint neki és — részeg állapotára 
való tekintettel kívánságát megtagadta, a leg­
durvább módon támadt rá, sőt utóbb tollké- 
sét előrántva, meg is késeli, ha a női zenekar 
egy tagja észre nem veszi szándékát és kiál­
tásával fel uem hívja a vendéglőséé figyelmét. 
Erős küzdelem áinadt erre az erőszakkal 
ölni-vágiii kész feldühödött tollnok és a ven­
déglős családja közt. Neumanué kikapta a 
garázda ember hóna alól a botot és nem épen 
gyöngéd cirógatással igyekezett őt. arra bírni, 
hog} tolikését kibocsássa ökléből. Végre si­
kerűit e szándéka, de a küzdelemben Szalai 
megvérezte késével a vendéglős arcát. A 
nagy zajr , melyet a küzködők kiáltozása és 
a női zenekar sikolyai előidéztek, áttekintett 

I a kávéházba egy, a szomszédban lakó rendőr 
és a felbőszült, tollnok ekkor ennek revolve­
rét akaita magához ragadni, erősen fenyege­
tőzve, hogy Neumanékat lelövi. Nagy ne­
hezen sikerült őt végro a kávéházból eltávo­
lítani s még az utcán is szidta a rendőrt, 

• amiért iölebbvalóját. cserben hagyta és gyilkos 
j szándékát elő nem segítette. A brutális em- 
i bér ellen megtételeit a feuyitö följelentés és

tejesit.se
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bizonyára elnyeri ott megérdemelt büntetését. 
Ez azonban nem elég. Az ilyen, magáról 
megfeledkezett, veszedelmes embert épen a 
rendőrségi.ek kötelékében egy pillanatig sem 
szabad megtűrni s csodáljuk, hogy még min­
dég meghagyatik állásában

— A vármegye ovációja. Közszeretet­
ben álló főispánunk föl mentése alkalmából f. 
hó 3-án mintegy 50 tekintélyes megye bí­
zott sági tag gyűlt össze értekezlet re, a me­
gyeház tanácstermében: megállapítandó azon 
módozatokat, melyekkel a megye közönsége 
búcsút véve 20 éven át volt fejétől, egy ide 
jüleg kifejezést adjon mély sajnálkozásának 
a szeretett főnök távozása fölött. Az érte­
kezletet S t a m m e r Sándor alispán újí­
totta meg. Felolvastatott a fölmentő kir. 
kézirat szövege és hosszas eszmecsere után 
határozatba ment, miszerint rendkívüli me­
gyei közgyűlés hívandó össze, melynek egye­
düli tárgyát a távozó főispán érdemeinek 
méltatása es a távozása fölött érzett általá­
nos mély sajnálkozás miként leendő kifeje­
zésének megállapítása képezze. A közgyűlé­
sen indi:vány fog tétetni az iránt, hogy a 
távozó főispán 20 évi működésének, — ezen 
megyénk belélelébeu oly nevezetes korszak­
nak — kiválóbb mozzanatai jegyzőkönyvileg 
megörüld ttessenek és ugyancsak jegyzőkönyv­
be iktat lássák a nem múló rokonszeuv, tnely- 
lyel a távozó személyét mindenkor körülvet 
ték, valamint a távozása fölött érzett mély 
mijuálkozás. Egyidejűleg egy megyei tiszl vi­
selők és képviselőkből álló küldöttséget me 
neszt, a rendkívüli közgyűlés Kis Zomborba, 
hol a távozó főispán lakik nely élőszóval is 
hivatva lesz a megye közönségének szerele­
mét és személye iránti tiszteletét tolmácsolni. 
E határozathozatal után az aiispán az ér­
tekezletet bezárta és eltávozott. Az értekez­
let tagjai mtg együtt maradtak és S ze d e r 
János megye bizottsági tag indítványként 
felvetette az eszmét, hogy tekintettel a fő­
városi sajtóban fölmerült, különféle kombiná­
ciókra, hassanak oda, miszerint a megürese­
dett főispáni állásra a vármegye viszonyait 
ismerő, megyebeli nevesebb egyén neveztes­
sék ki a belügyminister által. Erre a továb­
bi értekezlet elnökéül Kiss Zsigmond vá­
lasztatott meg. Az értekez et egyhangúlag 
magáévá tette Szeder János indítványát 
és elhatározta hogy felkéri a megyebeli or­
szággyűlési képviselőket, hogy a magas 
kormány előtt & vármegye ezen óhaját kife­
jezésre juttassák.

— Marad a főjegyző. Bizony sok szép 
reményt semmisít meg ez a hir 8 nem egy, 
ki már kezében bitié a város pennáját, só 
hajt fel magában: „Bár igaz ue volna!" I)e 
hát igaz. Óuody Lajos, városunk derék fő- 
jegyzője egyet gondolt és lemondva a sövény 
házi jegyzői aspirációiról, megmarad a mi 
főjegyzőnknek. Bizonyosan úgy okoskodik, és 
igen helyesen, hogy szép dolog ugyan a fé­
nyesebb javadalmuzás, de hát az ambíció 
is csak valami.

— Öngyilkos pékinas. Szilágyi Sán­
dor 15 éves pékinas, pénteken délután fél- 
kettőkor, a csordajárási földeken pisztolyíyal 
ha'ántékon lőtte magái. A keresésére indult 
Fekete János csendőrörsvezető és T a- 
r i István csendőr még látták, ahogy a fegyl 
vert halántékához emelte, de sokkal távolabb 
voltak, semhogy tettét megakadályozhatták | 
volna. Mire oda értek, a szerencsétlen fiú 
összeroskadt. Még életben volt, de a lövés 
agyvelejét is szétroncsolta és felgyógynlásá- 
hoz nincs semmi remény. A rendőrőrsvezető 
• gy arra menő kocsira tétette fel a fiatal 
öngyilkost és beszállította a városi közkór 
házba. Az öngyilkosság előzményeiről a kö­
vetkező adataink vannak: Szilágyi 
Sándor és Lövi Vilmor pékinasok a Rei- 
chenbiich péküzletében voltak alkalmazva. 
Csütörtökön délután mind a kettenJSzegvár­
ra mentek át sütemény..ye), de se azt, sem 
a pénzt, melyet azért bevenniük kellett nem 
hozták haza. Lövi Vilmos — állítólag — Bu 
dapesíre szökött és a lendőrség táviratilag 
keresi. Szilágyi Sándor Szegváron, va­
lószínűség a süteményért kapott pénzen 
pisztolyt vásárolt, és pénteken visszajött Szen­
tesre, hol S c h r e i e r János kiséri boltjá­
ban két cígarettet vásárolva, azzal a kijeleu-

1 tűssel távozott, hogy ötét többe úgy sem 
I látják ez életben. A kereskedőnek feltűntek 
I a fiú e szavai és miután kileste, hogy a 
I Csordajárás felé vette útját, jelentést, telt a 
j csendőrségnek. Fekete János csemlörörs 

vezető azonnal a fiú keresésére indult, de 
; szerencsétlenségre későn akadt ra : végze- 
! les tettét már nem bírta megakadályozni.

— Május 1 je ragyogó verőféuynyel kö­
szöntött reánk. De a mit nélkülöztünk, az a 

. csengő-bongó zene, meiylyel inás években a 
külöuböző cigányzenekarok bejárták az űtcá 
kát, hogy kiváló pártfogóiknak meghozzák 

■ a májust üdvözletét. A poézis és bankó irán­
ti érzék halt e ki cigányainkból, vagy a ze­
ne pártfogói vannak veszendőben — nem tud­
juk. Elég az, hogy a május 1 Ói hajún! csend 
jét most nem zavarta a felsíró hegedű hang­
ja. Nem is ünnepelte azt meg a városban 
seuki, csak derék daláraink, kik egyleti el­
nöküket és alelnöküket szerenáddal tisztel­
ték meg — .- no meg Kass vendéglős, ki dí­
szes kert helyiségét május 1-jének délután­
ján nyitotta meg a szoknyás banda közre 

I működésével.
— Csendélet Csongrádon. Furcsa dol­

gok történnek odaát, a Tisza balparti szom­
szédék nál, ahogy ottani levelezőnk Írja. A 

; lelkészlak ablakait három nap alatt kétszer 
is bezúzták, a járdák téglaburkolatát felsz.ag- 

' gatják, kerítéseket pusztítanak és ellopnak, 
í a nélkül hogy sikerülne az ismeretlen gaz- 
; tettesek nyomára jönni. Ugyan milyen lehet 
. odaát a rendőri felügyelet, ha ilyesmi a 
' piactéren, a községházával szembeu megtör­

ténhet ?
— Sajtőpőr. Lapunk volt szerkesztőjének 

Balázsovits Norbertnek, a Szen­
tesi Lap szerkesztője: Sima Ferenc 
elleni sajtóperében a végtárgyalást f. évi 
juu. 6 ára tűzte ki a budapesti sajtóbirósag.

— Szoknyás banda. A L e h o t a Ban­
di füstös legényei ss hitték volna soha, hogy 
még ilyen koukurrenciájuk is kerül, mint a 
milyen a múlt szombaton ütött tanyát váro­
sunkban. Egy öt tagú női zenekar az, éléu 
egy karmesterrel és Bandi cigány meg a 
kartársai ugyancsak irigy szemmel nézhetik, 
mint muzsikálja ki az emberek zsebéből a 
banknotát a veszedelmes konkurrensek nó­
tája. Szombaton a nagyvendéglőben, vasár­
nap a vasúti iiidulóházuál, hétfőn a Gibba 
„zárt körének," kedden & Neumaun féle ká­
véház halastélyén húzták a szoknyások, kiket 
közönségünk nagyon felkarolni látszik, mig 
a magunk cigányai — a muzsikálás révéu 
akár az éhenkortyot. nyelhetik. Hjali, hiába! 
A nóta is szebben hangzik, ha szép asszony 
dalolja; a zene is jobban cseng a füleinkbe 
úgy látszik, ha női kezek riszálják a nyi­
rettyűt.

— Szinögyi értekezlet. Aradi Kál­
mán rendőrfőkapitány értekezletet hit össze 
péntek délutánra, melynek célja lett volna 
a nyári színi évad sorsa felelt véleményt 
adni. Az értekezleten kevesen vettek részt, 
kik a főkapitány által beterjesztett külön­
böző színtársulati névsorok betekintése után 
szótöbbséggel azt javalták, hogy a nyári szín­
körben szinielőadások tartására Halmai Imre 
színigazgatónak adassék ki az engedély. A 
főkapitány a többség javaslatát figyelembe 
vette és az engedélyt nevezett igazgatónak 
adta meg.

— Az asszonyirto fnrkoja. Alig más­
félláb hosszú, nehéz, akácfafurkó egyik vé­
gén ujnyi vastagságú lyukkal. Aki Iá ja, ár 
tatlan fadarabkának gondolná, pedig vészé 
delmes fegyver az, kivált ax olyan elvete­
mült ember kezében, mint Gyömbér Pál, 
a sokszoros rablógyilkos, ki ezzel a hitvány 
lurkóval verte holtra szegvári áldozatát. A 
bűnügyi nevezetességűvé vált furkót a na­
pokban szállította be a szegvári elöljáróság 
a szentesi járásbirósághcz. A gyilkosságot, 
megakadályozó kis fin útmutatására találták 
meg egy árokban a szegvári tanyák közt.

— Probaszonoklat. A helybeli zsidó ima­
házban ma tartja magyar próbaszónoklatát, a 
papjelölő bizottság által meghívott harmadik 
rabbi: Dr. S c h r e i n e r Márton csurgói 
zsidópap. Értesülésünk szerint a leikérz ura 
budapesti állami rabbiszemiuáriumot kitüuő

1 sikerrel végezte, úgy hogy ;t' tanfolyamból 
fél évet el is engedtek neki. Azóta pedig 

; tudományos irodalmi működéssel szerzett 
magának jő nevet, a hazai zsidóság körében.

— A csongrádi keresztény gőzmalom 
részvénytársaság ápr. 22-én uj elnököt és 

: igazgatóságot kapott. A társaság, mint, ben-
• bünket értesítenek, sok zavarral kilzil. Az 

üzletet tetemes adóssággal, kamatos kölc-ön- 
pénzekkel kezdték és a malomüzlet, teih i

i még most is oly nagyok, hogy eddig a ré>z.- 
I vényetek soha egy kiajcár. osztalékot. sem
• kaptak. Szóval oda értelmes, szakavatott ve­

zetők kellenének, hogy a’ társulatot a szü i- 
telen beálló zavarokról megszabadítsák.

-- Eljegyzések. Szeder Ferenc fiatal 
. gazda ápr. 27 én tartotta eljegyzését Mécs 
i Balogh Mariskával, Mécs Ba'ogh Ferenc ked- 
. vés leányával. — Kiéin .Ignác ^t-nagyrévi 
! kereskedő pedig e hó 1 én jegyezte el ma­

gának özv. Bőlini Johanna unió kedves leá- 
. nyát, Juszl.ika kisaszszonyt.

— Sertéstolvajok G á I József meg 
Csák Sándor se hitték volna, hogy mikor 
piros ropogósra sült cigánypecsenyére éhez­
nek és ez éhségük csillapítására a más em­
ber óljában keresik a kövérke mangalicát: 
az igazsággal jöhetnek összeü’közösbe s éh­
koppal nézhetnek a börtönből az elszalasztott 
jó falat után. De hát. nagy volt bennük a 
vágyakozás és konyhakésekkel felfegyverkez­
ve nekikü'ekedfek a szomszédos Mágnes, Vá­
sárhely és Orosháza m mgalicaoljainak kiásá­
sához. Folyt, is a .sertésszökVetési munka nagy­
ban egészen addig, inig a két vállalkozó szel­
lemű' Ínyenc rajta veszteit és az Andrások 
kezébe került, honnan az előzetes rendőri 
kihallgatás után, átszolgáltatták őket a kiá- 
sási művelőtöknél használt konyhakésekkel 
együtt a fényi tő bíróságnak.

— Pusztuló szőlők. A csongrádi szőlők 
j uj hajtásait sok helyen százával lepi el a 
■ keiiderniagbogár, mely tetemes károkat okoz, 
: sőt sok helyen egészen löukre teszi az idei 
i termésre való kilátásokat.

— Katonai lóvásár. Április 20-án és 
! 30 án katonai'lóvásár volt, varosunkban, a 
I kiküldött lóvásáiló bizottság azonban az elő- 
i vezetett lovak közül csak négyet talált cél- 
j jaiia alkalmasnak, ezeket is cigánykupecek- 

tői vette. Sajnálatos körülmény ez, melyre

— Újból elítélve. Juhász János vá­
rosi birtoknyilváutarió ügyében a királyi táb­
la Ítélete uj vizsgálatot rendelt, melynek 
megtartásával a járásbíróság a zugirászattal 
vádolt nyilvántartót újból 30 napi fogházra 

• Ítélte. Ez ítélet ellen úgy az elitéit, valamint 
a szegedi ügyvédi kamara ügyésze és a sze­
gedi kir törv. ügyésze, ez utóbbiak a vád­
lott terhére felebbezéssel éltek.

— Majális. A helybeli gimnáziumi if 
juság f. hó 11 én tartja szokott, évi majáli­
sát e túl a kurcai ligetben. A vigalom dél­
után 3 órakor kezdődik és kedvezőtlen idő 
esetén a volt gimn. épület helyiségében tar- 
tatik meg.

— Korházi forgalom A városi kórház­
ban a lefolyt, április hóban összesen 19 be­
teg ápoltatott és pedig 11 fi es 8 nőbeteg. 
Ezek közt volt az előző hóról visszamaradt 
3 fi és 5 nő összesen 8. Április hóban fel­
vétetett 8 fi és 3 nő, összesei) 11. Az ápri­
lis alatt volt betegek közül elbocsáttutot.t a 
hó folyamán 8 fi, 4 nő, összesen'12;- meg­
halt 1 fi. Ápolás alatt maradt május hóra 4 
fi és 2 nő. összesen 6 beteg.

— Helyiségváltoztatás. A szab. Duna 
gőzhajózási társaság ügynöksége hivatalos helyi 
ségét. a mai naptól kezdve Nyíri Dániel ur 
III. t. 133. sz. házába — a kapu bejárás alatt 
jobbra — tette át.

— A vizgyogymod alkalmazása korunk 
fejlődött orvostudományának egyik legered- 

i ményesebb eszköze számtalan baj ellen. En- 
I nek igénybevételére legjobban ajánljuk a 
■ régi jó hírnévvel biró Dr. V a s k o v i c s- 

féle vizgyógyintézetet s felhívjuk t.. olva- 
i sóink figyelmét lapunkban levő hirdetésérd.

— Két zöld papagály a kalitkából ki- 
l repült, a nyomba igazitó vagy kézbesítő 

illő jutalomban részesül Szathmáry Edéuél.

nrnb.it


Szombat, május 4. 1889. SZENTES és VIDÉKÉ

Vidéki levelezés.
Csongrád, 1889. május 1.

Tekintetes szerkesztő ur!
Lapja legutóbbi számában a levélírásra 

serkent. Azt mondja, hogy munkás kezek 
sü rögnek a töltéseu s hogy ez csak kiad egy 
vidéki levelet.

Igaz, e pillanatban alig 40 ctmtr. vá­
laszt el bennünket, attól a vízmagasságtól, 
mely melleit u műit évben a tengerár ha­
tárunk java részét viz alá borította és a 
gátjainkon folyik is erősen a munka.

Azt tartjuk : „akit a kígyó megmart, 
az a gyíktól is fél.“ És ez igaz. Mert bár 
védgátjaiuk nagy része sokkal jobb karban 
van az idén, mint volta múlt évben: a műit 
évi érzékeny pontunk, a vajháti rész, hol a 
szerencsétlenség ránk szakadt, most is ve 
szélvlyel fenyeget bennünket, mert a töltés 
ezen része, mely télen, fagyos rögökből hor­
dától t össze, egy déli vihar ellen alig volna 
megvédhető, daczára annak, hogy e pontra 
van összpontosítva minden muukaerő.* *)

l'edig lakosságunk menthetetlenül tönk 
re menne egy újabb árvíz esetén, inéit nem­
csak képtelen volna a másfél millióra menő 
gátépitési költségek reá eső hányadát fizetni, 
hanem vetéseink kipusztultéval a legnagyobb 
nyomornak is ki volna téve, melyből soha 
nem emelkedne többé vagyoni jólétre.

Így is, a tavalyi vizvész és a most reá 
szakadó gátépitési hozzájárulás után, van 
olyan birtokos nem egy, ki sziveseu haszon­
bérbe adná földjét, ha a bérlő legalább a 
múlt, évi áiviz után újonnan felépült tanya­
házáért fizetne öt ven forint lakbért, és fizesse 
a ráesendő ármentesitési költségeket.

E költségek terhét oly súlyosan érez­
zük, hogy annak miként leendő könnyítése 
czéljából április hó 22 én nép-, illetve bir­
tokossági gyűlést hívlak össze a városház 
udvarára.

Fölmerült e gyűlésen többféle indít­
vány. Nevezetesen az is, hogy mondjon le 
Csongrád városa a visszatérítés czimén nye­
rendő 18,000 frtról és ha ezen liquidácioná- 
lis összeget a kormány a védtöllesek jókar­
ban tartására száuta Csongrád városának, 
úgy tartsa meg magának, de tartsa is fel 
belőle maga a védi öltéseket*),  vagyis fizesse 
ebből, a másfél millió gátépitési kölcsön 
Csongrádra eső hányadának visszatéri tési 
ré.-zle.ei', meri bizonyos, hogy teiheink innen- 
ouuau elvise'hetlenek. Csongrádi.

Ipar és kereskedelem.
A peeti polgaíri kereNked. testület 

választmánya ápr. 30-án Aebly Adolf elnök­
lete alatt ülést, tartott, melyben Marton Ala­
jos vál tiszt mányi tag utalással arra, hogy a 
budapesti kereskedelmi akadémia alapsza­
bályai értelmében ezen intézel a két. keres­
kedelmi testület, ellenőrzése alatt áll és ve­
zérlő bizottsága is a két testület kebeléből 
alakitlatik, a következő kérdésre hívja föl 
a választmány figyelmét. Az említett intézet 
növendékei az eddigi tapasztalat szerint a 
tanfolyam elvégzése után főkép arra töreked­
nek, hogy*  pénzintézeteknél vagy gyáraknál 
mint hivatalnokok nyerjenek alkalmazást, 
mivel ez utón jobban vélik megélhetésüket 
és előmenetelüket biztosíthatni, mintha a gya­
korlati kereskedés terére lépnének. Márpedig 
újabb időben, midőn az akadémiát végzett 
ifjak száma folyvást, növekedik, a viszonyok 
immár oda fejlődlek, hogy intézeteknél és 
gyári vállalatoknál sem lehet mindjárt fize­
téses állomást nyerni vagv általábau gyors 
előmenetelt teuni, mig viszont a gyakorlati 
kereskedés több ágában miudinkább érezhe­
tő szükség mutatkozik képzett fiatal erőkre, 
a kik itt jutalmazó foglalkozást találnak s 
kiknek gyakorlati kiképeztetésök után nem 
csak itthon, hanem a külföldön is nyitva áll 
az ut szerencséjük megalapítására, a mire 
szóló több példái hoz föl Felkéri ezért a 
választmányt., találjon módot, arra, hogy a

Azóta a vizár egyre apádéban van és az 
időjárás is oly kedvező, hogy nincs ok vihartól 
félni. S z e r k.

*) Nem is olyan rósz gondolat, a saját szem­
pontjukból. De hová vezetne, ha mindenki igy gon­
dolkoznék ? S z e r k.

kerteskedelmi akadémia tímárai a növendéke­
ket a tanfolyam végén figyelmeztessék, mi­
szerint nemcsak irodákban van jövőjük, ha­
nem a fővárosi előkelőbb detailüzletekben is 
kínálkozik már olyan tér, melyen müveit fi­
atal kereskedő magának és a közügyek ja 
vára érvényesítheti tevékenységét. A fölszó- 
lalás általános helyesléssel találkozott s a 
választmány tekintettel arra, hogy ez in­
tenciójának megvalósulása úgy a kereskedő 
delem, mint az ifjúság érdekében kívánatos, 
megbízta az elnököl, hogy a kereskedelmi 
akadémia vezérlő bizottságánál ily irányú 
kezdeményezést tegyen.

A MvUJci szövetségtanAcs mozgal­
mat indított meg egy Bécsbeu tartandó eu­
rópai konferencia érdekében, melynek céija 
a gyári munka nemzetközi szabályozásának 
egyöntetű megoldása volna.

cs-A-Eusroir.
A Színik ur esete.

Szeretik önök a kaviárt?
A vén ruék, blazirt ifjak és idejüket 

jól élt dámák ez Ínycsiklandozó, ideg és 
gyomorzsongitó csemegéjét, melyről Micike t 
a legbájosabb, legüdébb özvegy, kit valaha 
láttám azt mondja, hogy olyan, akár a vil 
lamfolyatn: uj életre rázza az elgyengült ' 
erőket.

Ha igen : olvassák el e kis történe­
tet, melyet Micikétől hallottam, mikor a 
tanácsosáé uzsonna-trácscsából jött haza, 
tehát azon melegiben.

*
Körülbelül egy hete, hogy a sarki j 

hordár Szmik ur kezébe a következő tar- , 
talmu illatos levélkét csúsztatta:

„Ha at az ur, ki oly makacson követte lép­
teimet ligeti sétáimban és oly kitartó következetes­
séggel fixiroz, igazi gavallér, elvárom ma este 9 . 
órakor egy kis barátságos csevegésre. —. Córa.“

Szmik ur gazdagon megajándékozta 
az édes hir hozóját; fonnyadt ajka lázas 1 
csókban tapadt a parányi illatos papírra 
s mikor kétszer-háromszor átfutotta annak 
tartalmát, a következő kis magánbeszédet 1 
tartotta:

— Hm! Igazi gavallér! Már hogy az 
vágyóké? Láthatja rajtam. Azt hiszem, 
egy igazi gavallér csak igy nézhet ki.

Sikkes mozdulattal dugta két hüvelyk 
ujját a fehér piké mellénye karkivágásaiba, 
mellét kifeszilette és bal lábával kilépve, 
mintegy önmagának is bizonyítani látszott: ’ 

— Igen, gavallér vagyok !
I)e mit érthet ez alatt Córa?
Córa, az isteni műlovarnő, ki — ami- 1 

óta szignói*  Spezzofanti műlovardája a vá­
sártéren felütötte tágas deszka manézsát, 
lábainál lát ja a város fiainak öregét ifját.

Szmik ur kivette az egyik hüvelyk 
ujját fehér piké mellénye karkivágásából, 
kezével végigsimogatta tar koponyáját és 
erősen gondolkozott.

— Ah, megvan! kiáltott végre lel­
kesülten, mint a ki világra szóló felfede­
zést tett. Ez az!

A közeli ékszerboltba- rohant, csinos 
pár igazgyöngy függőt, vásárolt s aztán j 
vígan fiityörészve indult--hazafelé.

De ahogy lakásához ért, egyszerre 
megcsappant a kedve.

Mit mondjon feleségének ? Mivel mentse 
ki ma esti kimaradását?

Elutazzék? Vagy egy kis barátságos 
férfiestélyt hazudjon?

Az utazásra határozta magát, i
A vonat este fél kilenckor indul. Ha 

laszthata*  lan ügyek, üzleti teendők stb. 
stb. ...

Mikor aztán kicsiny -feleségét, a sze 
retetreméltó, raollett Szmikné asszonyt meg­
ölelte. nagy fáradságába került megértetni 
vele ez utazás halaszthatatlan voltát.

Az asszonyka sehogy sem akarta útra 
bocsátani éjjel.

De végre is, az üzlet az első. Okos 
asszony belátja, hogy az élet prózája elébb 
való a házasság költészeténél. S mikor az 
est beállt, Szmik ur niegszomorodott arc 
cal, de bensöleg végtelen örömmel, nehány 
érzékeny csókváltás után búcsút vehetett : 
feleségétől, hogy a vasúthoz hajtson.

*

-Gora kisasszony, az isteni mü'ovarnö, 
aki vágtató arabs mén hatóról hódította 
meg a városka férfiviiágát, olyan igéző m«» 
solylval fogadta vendégét, mely kevésbé 
vértezett szivet is képes lett volna meg­
ejteni, mint Szmik űré volt.

— Tehát eljött?
— El ! És hogy lássa, milyen gaval­

lérral vau dolga — hebegte Szmik ur <>!- 
vadozva, mialatt az igazgyöngy függőt rejtő 
tokocskát kecsteli mozdulattal átnyújtó; 
ime!

Cora kisasszony kegyesen fogadta az 
ajándékot. Gyermekes örömmel gyönyör­
ködött ragyogásában s aztán tükréhez futva 
pár pillanat alatt rózsás füjeimpájába 
fűzte az értékes gyöngyöt, miközben hátra*  
hátra fordulva áradozott:

— Ah, ön valóban az, akinek első 
tekintetre megismertem: gavallér! Tetőtől 
talpig gavallér!

— És maradhatok ?
— Még kérdezi ? fplélt az isteni Cora.
Helyet foglalt egy kereseten, mig 

Szmik ur lábainál telepedett le, megfogta 
puha kis Kezecskéjét, melyet nem vont meg 
tőle és hosszan, néma elragadtatással nézte 
a gyönyörű arezot, az élveteg ajkat, a 
gömbölyű vállakat, és teli idomokat ....

— Ah, kisasszony ! a néger, a néger! 
rohant be e pillanatban á kis cselédleány.

A szerelmesek szétrebbentek, Cora 
kisasszony kezeit tördelte-.. és Szmik ur, 
mint Csapdába került róka,’ futkosott fel- 
alá a szobában.

— Meneküljön ! Az égre kérem, me­
neküljön ! nmáiikodott Cora.

— Meneküljek! Hová? Merre?
— Itt, itt, erre!
Egy pillanat aiatt feltárta az ablakszár­

nyat és Szmik ur, ki annyi édes remény­
nyel jött be csak rövid fél óra előtt az 
ajtón: az ablakon át indult a szégyenletes 
de hasznos futás útjára.

Mert a négerrel — igy hívták a lo­
varda egyik vakmerő lovasát — nem jó 
tréfálni.

Az -‘őrülésig szerelmes Córa kisasz- 
szonyba és a .legdühösebb Othélió, ki 
Sekszpir*  Szerecseue óta született.

♦
A Szmik ur házára sötéten borult az 

éj palástja, mikor o maga lopva, tolvaj­
ként osont be a kapun, ahogy hazaérkezett 
üzleti utjából.

Volt ideje gondolkozni, mig a meleg 
fészekből, honnan kiugratták, idáig ért : 
mit mondjon kicsiny feleségének?

Különben is a legártatlanabb mód állt 
rendelkezésére: lekésett a vonatról.

A cselédség mélyen aludt és Szmik 
ur észrevétlenül jutott el a belső lakosz­
tályba, hálószobájáig.

Megnyomja a ki’incset, nem enged.
Az asszonyka fél egymagán, bizonyo­

san elzárkózott.
— Muczuskám édes, én vagyok! — 

sipogá Szmik ur. — Lekéstem a vonatról. 
Bocsáss be!

Semmi válasz! Csak pár perez múlva, 
mikor Szmik ur már épen ismét hangosab 
bán zörgetné a kilincset, hallatszik beid­
ről olyan nesz, mintha ablakszárnyat csap­
kodnának. A következő .pillanatban aztán 
ki vágódik az ajtó és két fonón ölelő kar 
vonja be Szmik ural a szoba sejtelmes sö­
tétjébe.

♦
Másnap reggel, ahogy Szmik ur öl­

tözködik és épen fehér piké mellényét emeli 
fel, úgy érzi,’ hogy valami súlyos tárgy 
húzza lefelé az egyik zsebét,

Belenyúl és— végtelen meglepetésére 
dupla fedelű, nehéz arany óra akad fezébe.

Hogy jött ez ide? Tisztán tudja, hogy 
óráját már két hete nem hordja : elromlott 
és Íróasztala fiókjába tette.

A szeretetreméltó mollett kis Szmikné 
előbb fülig pirul, mikor férje reá függeszti 
kérdő tekintetét, aztán édes mosoiylyal 
vallja meg:

— Nem találod ki? Hiszen ma van 
születésnapod. Megakartalak lepni és haj- 
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aialban csempésztem zsebedbe az órát, uie 
lyet tegnag, megtakarított pénzemből vá­
sároltam.

— Oh, te édea, te1 kiált fel boldo­
gan Szmik ur éa bűnbánóan ölelve szivére 
a kedves asszonykát, derült kedélyhangu- 
latban ment -üzleti irodájába.

Alig foglalt ott helyet, mikor a sarki 
hordár, sipkáját alázatosan megemelve ko­
pogtatott be és csinosan összekötözött kis 
csomagot adott neki át egy Unom, illatos 
levélke kíséretében.

Szmik ur mohó vágyával bontotta fel 
a csomagot, melyből egy fehér piké mel­
lény hullott ki.

A levélke igy éréit:
„Uram! Az igazi gavallér igazgyöngy fKggőt 

.- ajándékoz ugyan hölgyének, de soha sem lehet 
-olyan zavarban, hogy mellényével kompromittálja.

, C q r a.“
Es Szmik ur azóta váltig azon tűnő­

dik, hogy lehetett ő rajta ezen a kalandos 
éjszakán két piké mellény.

Nem tudom, igy történt-e ez valóban? 
De nekem Micike ugy beszélte el, ahogy 
a tanácsosáénál hallotta.

A tanácsos né kávéfcracscsain pedig — 
higyjék el nekem — mindent alaposan 
tudnak.

Pasguinó.

Legújabb.
Fékét*  Márton társulati fő­

igazgatót a köziek, ügyi miniszté­
rium táviratilag a fővárosba hívta. 
A főigazgató, N oviik József orsz. 
képviselő társaságában már fel is 
utazott Budapestre és megliivatását 
a megüresedett főispánt állással 
hozzák kapcsolatba.

XTyilttér.*)
Válasz.

Tekintetes Szerkesztő ur!
Dr. Sváby Lajos Ügyvédnek a .Szentes 

és Vidéké-bon 1889, ápril hé 19-ikén köz­
zétett nyilatkozatára az .audiatur et altéra 
pars*  elve alapján, szabad legyen a követ­
kező válasszal élnem:

Dr. Sváby Lajostól, a közlünk fennfor­
gó becsületbeli ügyből kifolyólag még 1887. 
azept 28-án Bubla Kálmán éa Kovács Béla 
urak, miut megbizottaim állal felvilágosítást 

*) E rovatban költöttekért nem vállal felelős- 
aéget a szerkesztő.
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— illetve lovagias elégtételt követeltem, ó 
azonban jónak látta — azon Űrügy alatt — 
mintha nevemhez Demeter Cs. Pál miatt 
becstelenség fűződnék, az elégtételadást egy 
becsQletbiróság Ítéletétől függővé tenni, he­
lyesebben elodázni. Hogy az elégtételadás 
alól ki ne bújhasson: kész voltam magamat 
egy közösen alakított. becsGletbiróság itéle 
tének alávetni; egyidejűleg megtévén a fe­
nyitő feljelentést. Demeter Cs. Pál ellen. — 
Mint az alant köziött 1-ső számú nyilatko­
zatból kitűnik: a becsületbiróság — noha 
a fenyitő feljelentés csupán a inellékszemély 
Demeter Cs. Pál ellen, nem pedig Dr. Sváby 
Lajos ellen irányult. — nem tartotta magát 
illetékesnek ügyünkben bírálatot mondani. 
Daczára ennek, Dr. Sváby Lajos lovagias 
elégtételadásra nem volt hajlandó, minek 
folytán megbizottaim kiadták a 2 ik számú 
nyilatkozatot.

Azon idő óta csaknem 2 év telt el és 
Demeter Cs. Pál — kire Di. Sávby Lajos 
légvárait építette — a bir’okomban levő bí­
rósági végzések alapján becsületsértés miatt 
végérvényesen elimirasztaltatott.

Az a Dr. Sváby Lajos, aki nekem 1887-ik 
évben lovagias elégtételt nem adott, most. 
1889-ben mjtam lovagias elégtételt nem 
vehet; kifakadásnit. visszautasítom és saját 
szavaival élek: „hogy véle többé bármit 
mondjon vagy Írjon: a jövőbeu szóba nem 
állok.

Kun-Szeut-Márton, 1889. május 2-án. 
Balga Lajos.

1. Nyilatkozat.
Alólirottak, Dr. Sváby Lajos ur és 

Balga Lajos ur között fennforgó lovagias 
ügyből kifolyólag, felkérettüuk, mint becsű 
letbirók, annak megtalálására, hogy vájjon 
Balga Lajos ur párbajképes e, vagy uem ?

Ennek folytán alólirottak az ügy meg­
bírál ása végett f. é. szept. 29 én egy beülvén 
mely alkalommal egyik alulírott társunk ki­
jelentette, liogy határozott tudomásával bir 
annak, hogy Balga Lajos ur az ellene felho­
zott vád tisztázása végett Demeter (Csóró) 
Pál ellen fenyitő feljelentést tett a helybeli 
kir. járásbíróságnál, rágalmazás miatt.

Ezek után az ügy elbírálása teljesen a 
bíróság hatáskörébe tartozónak tekintetett és 
nem tartották alólirottak magukat illetéke­
seknek az ügyel, tovább vizsgálni; még ke­
vésbé abban bírálatot mondani.

Mely nyilatkozat Dr. Sváby Lajos ur 
felkérése folytán, jegyzőkönyv hiányában, 
kiadatott.

Tóth Károly.
Dr. Talányi Ottó. Karlitzky Gyula.

Dr. Magay Sándor. Fejér János.

Szombat, május 4. 1889.

2. Nyilatkozat.
Alulírottak, mint Dr. S v á by Lajos és 

Balga Lajos urak között fen forgó becsü­
let l»e!i ügyben Balga Lajos ur megbízottai, 

| a Kiiuszentmántonban f. é. október 7 én kelt. 
| Talányi János és Szilárdfy József urak, mint. 

Dr. Sváby Lajos ur megbízottai által aláirt, 
s a „Kunszentmárton és Vidéke" című lap 
22 ik számában megjelent oly értelmű nyi­
latkozattal szemben, mintha megbízónk a 
kérdéses becsületbeli ügyet fenyitő útra te­
relte, s ez által annak lovagias elintézését 
lehetetlenné tel te volna: kijelentjük, hogy 
megbízónk által nem Dr. Sváby Lajos ur 
személye vagy ténye ellen, hanem igenis egy 
rágalmazó egyén ellen, kitől más utón elég­
tételt venni nem lehet, a rágalmazás meg­
torlása céljából, tehát, egészen különböző és 
külön álló ügyben tétetett meg a fenyitő 
feljelentés.

Kijelentjük továbbá, hogy miután meg­
bízónk Balga Lajos ur elégtételadás és ve- 
vési jogát., s jogosultságának képességét, vagy 
képtelenségét kimondani hivatott „Becsű 
I e t b i r ő s á g“ ez ügyben sem igenlőleg 
sem tagadólag nem határozott, és miután ez 
által csakis a lovagias elégtételadás és vé­
tel elodázását látjuk, — megbízónk részéről 
is az ügyet befejezettnek tekintjük.

Kunszentmárton, 1887, október 14.
Kovács Béla. Bubla Kálmán.

7. Kövessük a természet intöszavAtl 
Midőn a természet hosszú téli álmából feléb­
red és mindenütt uj élet fejledazik, minden 
embernek arról kellene gondoskodni, hogy a 
téli időszak alatt testében felhalmozódott fö­
lösleges s föl nem használható anyagokat 
egy arra alkalmatos tisztitó szerrel testéből 
e'távoiitsa s ez által sok súlyos bajoknak 
elejét vegye. Erre nézve nem ajánlhatjuk 
eléggé Brandt. Rich. gyógyszerésznek minde­
nütt. a legjobb hírben álló svájci labdacsait, 
melyek dobozonkint 70 kr. kaphatók a gyógy­
szertárakban.

Rohseidene Bastkleider fi. 10.50 per
Robe und bessere Qualititen.'

Ganzseidene bedruckte Foulards fi.
1.20 bis fi. 3.90 p. Met. (ca. 430 verseli Dessins)
— vers, roben- u. stückveise porto- und zollfrei 

i in’s Haus das Seideufabrik-Depot G. Henneberg (K. 
i u. K. Hoflief.), Zürich. Muster umgehend. Briefe 

kosten 10 kr. Porto. (7.)

Laptulajdonos és felelős szerkesztő: Dr. Mátéffy Ferenc. 

Társ-szerkesztő: Bánfalvi Lajos.

i440.|a,u 889. T2ird.etrxxén5r.
Ill-ad osztályú kereseti adóval megterhelendő u j adózók valamint a n y i Ív á n o s számadásra kötelezett 

vállalatok és egyletek 1889 ik évi adókiszámitási javaslatokat kitüntető lajstroma alólirt. hivatalnál f. évi május hó 5 - 12-ig 
S napon át közszemlére lesz kitéve. Felhivatnak érdekeltek, hogy ezen lajstromokat jelzett idő alatt tekintsék meg s iietáni felszólamlá­
saikat a szegedi kir. adófelügyelőségnél, utóbb a szentesi adókivető bizottságnál nyújtsák be.

Városi adóhivatal.
Szentes, 1889. május 2. TÓTH KÁLMÁN, adóügyi tanácsnok.

Figyelmeztetés.
A marhalevelek kiállítása körül ta­

pasztalt visszaélések meggátlása tekinteté­
ből a ki saját nevelésű, bármiféle állatról, 
tehát lóról, csikóról, szarvasmarháról, bor­
júról, kecskéről, juhról, bárányról, sertés­
ről vagy malacról marhalevelet akar kiál­
líttatni, tartozik a rendőrkapitányságnál 
szsmilyesen megjelenni éa ott személyazo­
nosságát és a saját nevelésűnek állított 
jószághozi tulajdonjogát teljes hitelt ér 
demlő és Írni tudó két tanúval igazolni. 
Ha a marhalevelet kiállíttató nevelőgazda, 
vagy a tanuk a marhalevél kiállító előtt 
ismeretlenek, tartoznak személyazonosságu­
kat saját ne vök re kiállított és lakásukat 
is kitüntető adókönyvvel igazolni. E nél­
kül marhalevelek nem adatnak ki, Mint­
hogy pedig marhalevél uélkül semmiféle 
jószágot Bem másra átruházni (eladni, 
ajándékozni stb), sem-országos vagy heti­
vásárra, sem idegen vármegyékbe legelte­

tésre hajtani nem szabad : elkerülhetetlenül 
szükséges, hogy az állattulajdonosok mar­
halevelekről kellő időben gondoskodjanak, 
é8 hogy a nevelőgazda, midőn saját neve­
lésű állatjáról marhalevelet szándékozik 
kiállittatni, adókönyvét és két tanút min­
denkor magával hozzon.

Szentes, 1889. april 25.
lleudörkapHányaAg.

Meghívás.
A szentesi hengermalom-részvény­

társaság részvényaláirói a Schweiger- 
féle malomtelepen lévő igazgatósági 
épületben 1889. évi május hó 12-én 
délután 3 órakor megtartandó

közgyűlésre 
megbivatnak

az alapítók Által
Tárgy: Alapszabályoknak kiegészítése.
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Vizsgáljatok meg mindent s a legjobbat válasszátok.
Ezerszeresen kipróbált s orvosi tekintélyek és számos magános bizonyitványnyal ki­

tüntetett ké zitmények:
Dr. Miller mohnövénynedve, meglepő hatású köhögés, rekedtségnél, torokfájás, nyalká­

stul •«, kezdődő tüdőgümönél és egyáltalán a légzőszervek minden gyuladásánál. Tégelyben gyer­
mekek és felnőttek számára Egy tégely ára 50 kr.

Dr. Miller görcs elleni óvóbalzsama. Ezen balzsam célszerű és ajánlatos gyomorfájás 
és gyomorgörcs, gyomor-hurut,gyomordaganat, hányás,hasmenés, felfúvódás eseteiben, kóíikás fájdal­
maknál az eredmény csaknem rögtöni. Továbbá mindül hosszadalmas és kimerítő betegség után, 
aiuenynyiben az emésztést nagyban előmozdítja. Ezen kitűnő szernek különösen faluhelyen 
egyetlen háztartásban sem kellene hiányoznia. Egy üveg ára t frt. 50 kr. Fél üveg 80 kr. o. é.

MILLER tyúkszem-balzsama.
Csalhatatlan szer tyúkszemek, szemölcsök és fájdalmas bőrkeményed ‘sek ellen.
Kitűnő hatása folytán ezen szer napról-napra növekvő keresletnek és elterjedésnek örvend.
Netalán előfordulható hatás nélküli utánzásoktól való megóvás végett kéretik mindenki, 

csakis Miller tyúkszem-balzsamát kérni.
Ara egy skatulyában levő üvegcsének használati utasítással együtt 48 kr. o. érték.

Szentesen valódian • aphatók :
GlIXN'JL' Ij. fűszerkereskedő urnái.

Bérbe adandó
a Szentesi takarékpénz tárházában egy udvari szoba-, konyha- és élés kamrából álló kis i 
lakosztály és ez azonnal elfoglalható. — Feltételekről értesítést ad

Vár =id.5r Ustjos, igazgató.

TÜDŐ
Gáz-ki lelielcs

gyógyít tildóbajokat, ^tüdővészt, sorvadást,

A leghihetetlenebb, az orvosok {előtt elér­
hetetlennek látszott esemény, tüdőbajok 
gyógy íthatása. most már teljesen el van ér­
ve. Világhírű tanárok é-orvosok bizonyít­
ván) ai, inegyógvúlt egyének száz meg száz 
levele, melyeknek valódi másolatait meg- 
cáfol hat lan meggyőződés szerzése végett kív 
natra bérmentesen bárki kaphatja, orvosi szak­
lapok kedvező jelentései a legnagyobb kórhá­
zakban való alkalmazás a legfényesebb bizonyítványt 
nyújtják a rectal-injectorral való kilehelési gyógy­
mód legmeglepőbb, eddig nem sejtett eredményéről. 
— Példakép ezt jelentik Dr. Bergeon és Dr. Morei ta­
nárok : „Köhögés, nyálkásság, láz, vérhányás három 
nap alatt enyhülnek, azután teljesen elmúlnak 
alvás és étvágy visszatérnek. A test stilyszaporodása 
hetenkint '/, egészen 1 kiióig. A legfárasztóbb életmó-

2xz£ed. 2Dr. -A-ltrrxanxx. Becs
Bőhm. Krumau 1888. mart. 3.

Collega ur ! Egy igen sulvos esetben egy tüdőbajosnál ön kilehelési készülékével valóban kitűnő sikert értem el. 
Tisztelettel MED. DR. FAUTE GYULA.

Kecskemét, 1888. szept. 11.
Tisztelt orvos ur! ön gázkilehelési készülékét 1887. évi őszkor oly kitűnő sikerrel alkalmaztam, hogy 

tökéletesen helyre álltam s ezen állapot azóta folytonosan tart ugy, hogy teljesen egészséges vagyok. Fogadja 
őszinte hálámat!

SZABÓ JÚLIA.

DR- VASKOV.CS féle

VIZGYÓGYINTÉZET
Dudán a

BUDAPESTEN,

Viírosmiijorbiiii és a Svábhegyen.

s országos Iliméinek örvend» vizgyógv intézet ugv berendezésénél, 
fogva legajánlatosabb mindazok számára, kik a vizgyógymódot, az 

•• ' j szükség szerint gőzfürdők,

E régóta fennálló 
mint szakavatott vezetésénél ..........  - -
orvostudomány e leghatásosabb gyógyeljárását, kívánják használni ...------- o ------- - --------- ,
lápfürdök, vibamozás és másságé is alkalmaztatnak, a városmajori, mint a svábhegyi vizgyógy- 
intézetben egyaránt.

OlCNÓMiíg, Jó ellátás, gondos kezelés általánosan ismert előnyei az 
intézetnek.

A vizgyógymód a legkülönfélébb betegségek ellen kiváló sikerrel hassnáltatik. így az 
idegrendszer és vérkeringés, a légzési és emésztési szervek bajainál a legfényesebb eredményt 
érhetjük el vele, amint ez intézetben ddig kezelt esetek nagy száma bizonyítja.

A fővároshoz való közelsége daczára mindkettőnek kitűnő hegyi levegője van. gyönyörű 
árn.as park kö epette fekszik; gyors és olcsó köz ekedessel bir ugy a városba, mint a budai 
vidék számtalan kiránduló helyeihez. Gyógyvendégek lehetnek benlakók (teljes ellátással) vagy 
bejárók.

Intézeti igazgató és rendelő orvos Dr. FAJTH PÉTER.
Értesitő könyvecskét ingyen és bérineutve küld

3_i az ig-azgra.tóság'.
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BAJOK.
(Rechil-lnjectio)
asthmát, időszaki broiichialbajt, tüdőkatiirrhust.) 

dót lehet azután folytatni.-- - Cornil és Ver- 
neuil tanárok így nyilatkoznak : „ Az altimá­
nál a lélekzethiány azonnali elmúlása. — 
Telj-s gyógyúlás gyakran 8 nap alatt.“ — 
Dujardin Beaumetz tanár: „Időszaki bronchi- 
alkatarrh teljéién g.v ógyíttatott.44 — Frántzl 

és dr. Statz tanárok: éhség áll be - sulysza- 
porodás egészen 5 kilóig/4 — Dr. M’Laughlin : -'0 
magas fokú tüdő gümókóros közűi valamennyi 

alaposan felgyógyult.44 — Hasonlót jelentenek a be­
tegek. (A gyógyítás nem alkalmatlan, nem zavaró 
s utóbaj nélküli.) — A cs. kir. kizár, szab, gázkilehe­
lési készüléket (rectal - injectort) használati utasí­
tással orvosok szániáa és magánhasználatra s a 
gázfejlesztéshez való hozzátartozóval készpénzért 
vagy postnutánvéttel 8 frtért, gázmérővel 10 fo­
rintért küld

(Wien), VII., Maiahilfer-strasse N“ 70.

TICIIO BE1ÍNAT |
áruraktárában Briiiinben, 3 

Krautmarkt 18. szántu saját házában fii 
utánvétellel kapható: 3

------------------------------------------ 'Jj 

liing-szövet. iji 
jobb a vászonnál 1 vóg J/4 Új 

széles, 30 rőf 6 frt írj 

s i f f o n 3 
1 vég 30 róf I. r. 5 frt 50 fij 
kr. legjobb minőség 6 frt fi 

50 kr.----------------íj!

in
1 vég 30 rof lila 4 frt so kr.

1 vég 50 rőt vörös 5 frt 20 kr. L|
GARN-KANAV.nSZ 5

t vég 30 rőf lila és piros 6 írt L]

________ 7_

g 
E 
fii fi1 
Ifi 
Ifi-|U ---- o-
te kétszer széles, a legtartő- 
te sabb, teljes ruhára 10 mét. 
gJ 6 frt 50 kr.

Indiai foule 
| te félgyapju, kétszer széles, 
i íf! teljes ruhára J0 mét. 5 frt. 
. [B__________________________-

jfi Újság hölgyruhanak 
te a legdivatosabb csikós kel­
te mók minden színben két- 
[U szer széles 10 mét. ö frt 

fii Fekete térné 
1;] szászországi gyártmány, kétszer sze­
ri) les, teljes öltözetnek 10 méter 
W 4 frt 50 kr. 
p___________________________
te Karrirozott ruhakeimek 
te G0 ctm. széles, legújabb 
te szintiek 10 méter 2 frt 
Ifi! M Kr- 

fí Gyapjú ripsz 
te minden színben, 60 ctm.

í ifi széles 10 mét. 3 frt 80 kr. 
te------------------------------------------

[fi, 2Dreid.ra.lxt 
I w legjobb minőség 60 ctm 

I $ széles, 10 mét. 2 frt 80 kr. 
i ír! _________________ ____

I
fii 

rófrí __ 3 
ngol oxford jg

■
____________ 3
Egy ripsz garnitúra $ 
áll két ágy és egy asztal- te. 

térítőből, selyemrojttal [íj 
4 frt. H

Oxford. 
mosó, 

jó minőség 1 vég 30 
4 frt 50 kr.

legjobban ajánlható 
1 vég 30 róf 6 frt 

50 kr.

—-------- aEgyjutagarnitura fij 
2 ágy és 1 asztalterítő, Üj 

rojttal lg
3 frt 50 kr. fij

Juta függöny $
török minta, te

egy teljes függöny [íj 
2 frt 30 kr ’

Hollandi futó szőnyeg “1 
maradékok in 

10—12 mét hosszú, egy [p 
maradék 3 frt 60 kr ‘[j] 

ZLTSrari fJ 

nagy kendő lq 
B/. hosszú I frt 20 kr. jq

S

1

. jli----- -- ----------------- - ---------------
p] Jaquard-kelme 
te GO ctm. széles, legújabb

színek 10 mét. 3 frt 80 kr.
Ifi------------------------------------------

S Francia voal
ÜÍ10 mét., elegáns kimenő 

Irt ruhának, mosó 3 frt. 
d—————----------------

H Ui ingek 
hl saját gyártmány fehér vagy 
írt színes, darabja I. r. I frt 
pl 80 kr., II r. I frt 20 kr.

(n ISrői irxg’elr 
[ti siffonból és vászonból fi-

: te nőm hímzéssel, 3 darab 
1/i 2 frt 50 kr.

i [-------------------------------------
ji! Házi vászon

k! 1 vég 30 rőf Ot 4 frt 50 
írt kr. 1 vég <0 rőf »/* 5 frt 

I gj 50 kr.

jí Posztó-áruk gyári raktára.

Női insrek
erős vászonból csinos 

szegélylye , 6 drb 
I frt 25 kr.

Lotakaró
legjobb gyártmány, 190 ctm hosszú, [U 
tjo ctm széles. I frt 50 kr. cs’ ”* 
szár sárga BÉRKOCSI-TAKARÓ 

drb 1 Irt 50 kr.

te Brünni posztókelme 
te egy maradék 3-10 mét. egy
H teljes férfiöltözetnek
já 3 frt 75 kr.

ifi Divat kelme
[ti 3’i0 mét. finom, egy teljes 
te tértiöltözetnek
I/| 8 frt.

a Nyári kamgarn
-[ ínaiadék teljes férfi öltö- 
[f zetnek, mosó G’tO méter 
rü hosszú 3 frt.
te------------------------------------------

•rO 
rí 
rí 
ríBrünni divatkelmék 

egy maradék 310 mét egy 
t ■. -...... ■-

5 frl 50 kr.

y lu.iinurn ■> ív ww vgj ~ 
teljes férfiöltözetuek n]

■ “b- I
I 
I
H

Alkalmi vétel! fi! 
Brünni kelmemaradékok 

I marad, egy teljes ferfiöltö- JJ 
zetnek 3-IÓ mé . 4 frt 50 kr. i/j

Felső kabát-kelmék 
legfinomabb minőség, tel­

jes felső kabátnak 
8 frt.

!J1----------------------------------------------------------------------------- -------- ------------------------- •
Hl Minták ingyen és bél-ment ve. |£|
g B áruért és pontos szállításért kezeskedünk. g 
r Kl^guiisan kiállított minta kártyák 400
hj tn/nfavuZ a szaka uruk részére bérmentetlenül & 
£ szállíttatunk.
Ír] ™
EiasasasasasssasrasasasasiasasiissSíisssíM

Ián.

Arany oklevél Q H Arany érem H 
1885. HZZZH ,

Budapesten. □ Békés-Gyulán. H
TTTB.iLdf.rra?; EiEiznjCifirzjUEU

13 51 S I A 511 A l 
asztalos tudatja a helybeli és vidéki t. kö­
zönséggel, hogy I. tized 43. számú házban 

asztalos -üzletet
nyitott s ajáldja magát az asztalos üzletbe 
tartozó íuiudenuemü mű-munkák készítésére.

B
 Arany oklevél

Í8ö7.

Losonczon.
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X£a, a legeire d.x’-elte'b'b és legeltexjed.te"bTo lap I
ífikl?'■F^C‘I *z ^ves mu*1 ”** a Pestl Hírlap mögött Tíz év a'aft vívta ki, hogy a legelterjedtebb magyar lap lett. Ha leg- 
I elteijedtebb, úgy önkényt érlheőleg a legkedveltebb is.

S mint lett azzá? Erre méltán büszke leint. Mert becsületesen és lankadatlanul lobogtatta, soha sem 
uszva a divatos áramlattal, azt a zászlót melyet tíz év elölt kitűzött: a srabadelvüség zászlaját. Pedig 
a legutóbbi tiz év alatt is sokszor rossz idő járt erre a zászlóra ... S ha ma — rengeteg olvasó- 

táborral a háta mögött — diadalmasan tekinthet vissza a Pesti Hírlap e lobogó alatt kivívott sikereire: mél- 
tán tölti el megelégedés a múltra, bizalom a jövőre nézve.

Szabadelviiség, függetlenség ! Ez volt s ez. lesz jelszava és iránya jövőre is a Pesti
Hírlapnak.

Függetlenség minden irányban! Ebben rejlik a lap ereje melynél fogva minden 
kőtelező tekintetek nélkül megmondhatja az igazat mindenkinek : a kormánynak és azt tá- 
mogató többségnek ép úgy, mint az ellenzéknek. Sohasem hize' -gve a közönség hullámzó 
szeszélyének sem ; sohasem a közönség után, de mindig előtte járva annak.

Ezt a programmot, ezt az irányt vallják magukénak azok a különböző *
pártállást! kitűnő publicisták, kik a Pásti Hírlap politika és 
társadalmi oikkeit írják.

A politikától eltekintve, a Pesti Hírlap tároá’.t is lég'Is' 
rendű szépiroda mi erők szolgáltatják. II v. hogy ma ión-s 
lap, mély tárcaközlemények tekintetében vetélkedhetnék a 
Pesti Hírlappal.

De nem ve'élkedhefik — közelismerés sze int
— a tartalom bősége, változatosságáé: 
élénkség • dolgában sem. Annyi szóra 
koztatő közleményt, tréfás karcolatot, j'r 
pikantériát, s a mell tt annyi hasz- 
nos ismeretterjesztő cikket maW’wk 
kétségbevonhailanul egy 
más lap sem hoz. f r

amzo Elég legyen a
Mikszáth Kálmán ál- 

ta* *rt’ — ”A t- Házból“ 
XK ^F című — közkedveltségii ország-

gyűlési karcolatokra, továbbá a 
fővárosi közgyűlésekről és törvényszéki 

^^F esetekről írott mulattató rajzokra, tréfás le-
Írásokra, apróságokra, stb. hivatkozni.

f .jr A Pesti Hírlapnak van ma legbővebb
^^F napibir- színház- és törvénykezési rovata.

A távirati tudósításokra oly gondol fordít, hogy 
ma már a hírrovat (hazat hírek) nagyobb részét is sürgönyök képezik, 

^^F mert a Pesti H rlapn>k már az express-levél sem jön elég gyorsan. 
F A külföldi nevezetesebb politikai és nem politikai eseményekről pedig az 
összes európai fővárosokból saját megbízott tudósítói küldenek — 

költséget nem kímélve — mindig leli előleg kimerítő sürgönyöket.
^^F Specialitását képezi mé;a Pesti űrlapnak a mindenki által oly szívesen olvasott

J tanulságos és szórakoztató szerkesz d! üzenetek rovata ; (naponta több, mint az összes
napilapoké egész héten át, mi a szerkesztősig és olvasó közönség között fennálló szívélyes 

^^F családias viszonyról tesz élénk tanúságot).
w S bár a legdíszesebb kiállításban napon'a (a hétfőt kivével két teljes ivet — 16 oldal — felvá­
gott állapotban ad az olvasó kezébe, külön kedvezményül etenkint még egy zenemellékletet is kapnak 

^^F a lap előfizetői, lelj-sen ingyen. Oly ke Ivezménv. minőt n a egyet ei európai lap sem nyújt közönségének. 
F Előfizetés — legcé'szerübb-n postautalvány nyal — a hó bármely i apjától kezdve eszközölhető s az előfizetési
pénzek a Pesti Hírlap kiadóhivatalába (Budapest, nádor-utca 7. sz.) küldendők.

Levelező lapon nyilvánított óhajra a. Pes.i Hl:lap egy hétig ingyen és bérmentve kapható 
mutatványul.
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C Egész évre 14 frt, fél évre 7 frt, negyedévre 3 frt 50 kr., egy hóra 1 frt 20 kr. ) |
■>7:

CZIGIELMMI
LAJOS-
8SBB forrás BBB 

’ jódtartalmú-, szikéleges- 
konyhasós s a v a n y u v i z.

Felülmulbatlan legdusabb sz-nsn- 
vas natron-tai taltna á tál az egész vi­
lág uiiudeu ismert ásványvizei közt, bö 
vastartalma és sok szénsava miatt az 
égvényes-s’-s savanvuvizek közt párat­
lan és legkellemesebb, valamint leg­
könnyebben emészthető valamennyi 
jódtartalmú ásványvizek közt.

A Lajos-forrá’ rendkívül hatáso- 
nak bizonyult a gyomor-, bél-, húgyhó­
lyag és légutak bántalmainál s görvély- 
kórnál.

ISTVÁN-
IBBS forrás.

Borviz, leggazdagabb szoda* és 
szénsavtart alommal.

A legtijnbbi vegveleinzé' él a 
Czigelkai »István-forras* ásványvize 
nátron és széusav tan almáin nézve, 
(1000 sulyrész vízben lö 722 natr<-n és 
6 784 szénsav) oly dus<r>rzdagi>ak biz • 
nyúlt, hogy tartalmával az eddig ős­
mert bel- és külföldi ásványvizeket te­
temesen felülmúlja.

Mindez -n okoknál fogva a Czigel- 
kai »lstváu-forrás» ás ányvize sava­
nyú borral v-gyitve. ••<ry er-'-se • pezsgő, 
s enuélfo.....i üdi ö, kitűnő italt szó-
íá'tat.. ti el nek kissé sós ize az emész­
tésre is In. bef>óvással. ,

Kizárólagos raktár és szétküldés Magyarország részére
■ 71 W magy. kir. és szerb kir. nd-

líDESklTY L’TudXpssten!-
í Ugyszntén kapható minden gyógyszertárban és fiiszt-rkereskedésben.

Ilii

A Drshír Anial-fde kivitíH palacksői
D1ETRICH és GOTTSCHLIG

II

ír

EtTDAFHST
vagy I) K E II E lt A N T A L Kőbánya. I 

Csakis teljesen leülepedett, tehát tükörtiszta kiviteli sör szétküldése, folyton 1 
friss üvegtöltésben, a minőség hamisitlan volta mellett kezesség vállaltatik. 1 
Nagybani fogyasztóknak jelentékeny árengedmény. I

Árjegyzékek mindenfelé ingyen és bérnientve. Í
Mintán gyakran megtörténik, hogy idegen készitm -’- y 

nyü és gyöngébb minőségű sörök „Dreher Antal kiviteli £ 
sör“ cím alatt forgalomba hozatnak, a t. c. Dreher-féle 1 
kiviteli sör fogyasztóknak a hatóságilag oltalmazott üveg- < 
címkét, melyen a Dleírich é» (UoltMChlig név ok- T 
vetlen kell hoty rajta legyen, kiváló figyelmükbe ajánljuk, j

*=i3tlllí

/zxxxxxxxxxx:xxxxx:xxxxxxoc^
X Eladó ház.
0 Özv. Bulugh Józsefné I-ső tized 201. számú háza 0
/A ZA
X örök áron eladó. X

víxxxxxxxxxxx:xxxxxxxxxxxx9

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, miszerint a néhai Polliik Eniánuel féle házban eddig fennállott 
sütödémet az I t. 417. számú özv. Mácsai Antalné asszony házába helyeztem át, a hol egy teljesen uj szerkezetű ke­
mencét készíttettem. — Kemencémnek az eddigiek fölött azon nagy előnye van, hogy abban a kora reggeli óráktól késő 
estig, minden előleges bejelentés nélkül, úgy kenyeret, mint bárminemű süteményt és pecsenyét sütésre elvállalhatok.

Egyúttal tudatom, hogy nálam naponta friss kenyér és kávéhoz kitűnő tejes kenyér mindenkor kapható.
A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve, maradok tisztelettel B A U E II A D A M, siltőmester.

& Ilit

Nyomatott a tulajdonos: „Szentes és Vidéke" könyvnyomdájában. 1889.


